



# 仨特色小镇 都是游玩好地方

## 平山、灵寿、藁城三大旅游特色小镇,个个都是大手笔

在省发改委发布的河北省首批特色小镇名单中(创建类、培育类),省会石家庄将建设航空、旅游、生态、健康、电商、艺术、木都、宫灯、物流等十大特色小镇,这些特色小镇到底将来要建成啥样?又会给市民的生活带来哪些利好?今天给你带来的是西柏坡红色旅游小镇、灵寿漫山花溪旅游小镇和藁城区(滹沱河)康怡乐生态小镇,这三个和旅游密切相关的特色小镇的最新消息。

□本报记者 翟开矿

### 西柏坡红色旅游小镇:投资 54.3 亿元 聆听红色记忆

西柏坡红色旅游小镇位于平山县西柏坡镇境内,东至讲里村,西至南庄村,南至西柏坡纪念馆,北至镇界,规划面积 5 平方公里。小镇总投资 54.3 亿元,计划将西柏坡打造成集红色教育和休闲旅游为一体的特色小镇。主要建设西柏坡美丽乡村建设项目、红湾酒店项目、柏里溪生态休闲观光园项目、梁家沟生态停车场及游客服务中心项目等。

梁家沟村是西柏坡红色旅游小镇的核心区域,村子宛若一颗璀璨的明珠,镶嵌在群山之间。在这里,伴随着“梁家沟康辉花香间”旅游项目的推进,不久后,西柏坡红色旅游小镇将再添一个休闲景点。岗南水库东北侧的柏里溪生态休闲观光园项目也正在加紧建设中,依托毗邻岗南水库的优势,那里将发展成集餐饮、住宿、观光、采摘、垂钓为一体的综合性旅游园区。

为了让更多游客来到西柏坡,并流连忘返,西柏坡还将以红色为主题,建设大型室内实景演出剧场,增强群众参与性;制作精品红色话剧,并建设红色拓展基地;与此同时,一系列包括生态观光采摘园、牡丹产业园、国家森林公园等在内的项目也将次序开建。

### 漫山花溪旅游小镇:投资 20 亿元 建好“省会后花园”

漫山花溪旅游小镇位于灵寿县南营乡漫山村,总规划面积 111.41 公顷,总投资约 20 亿元,整体功能定位为生态休闲度假,计划 2017 至 2019 年底 3 年时间建成。小镇投入运营后,日接待游客量可达 2 万人次,年接待游客量 100 万人次,综合旅游收入可达 2.9 亿元,将有效带动周边乡村社会经济全面发展。

《漫山花溪旅游小镇总体规划》显示,小镇功能分区将主要包括:生态休闲度假区、养老公寓区、餐饮住宿区、商业购物、医院学校幼儿园、大型演艺中心、茶花衍生品深度系列开发和漫山古村风情民俗等等。

漫山花溪旅游小镇位于“革命圣地西柏坡——五岳寨——花溪谷——驼梁——佛教圣地五台山”及太行山中段其他景区黄金旅游线路中心,辐射周边 2 个 5A、11 个 4A 景区,最长车程在一小时内。2018 年太行山高速通车后,京津及外地大量游客将在此聚集中转,晚上住小镇,两日周边游,可有力支撑小镇旅游服务及相关产业联动发展。

漫山花溪旅游小镇项目有关负责人苏瑞平表示,漫山花溪旅游小镇将成为带动区域旅游产业整体发展的龙头,全面提升灵寿旅游品牌形象。同时,也将为京津冀晋四省居民提供一个山地休闲度假的新选择。

作为漫山花溪旅游小镇的核心项目——漫山花溪谷旅游景区,一期已对游客开放,二期正在紧张建设。苏瑞平说,投资 0.9 亿元的漫山花溪谷二期正在紧张建设,景区纵深将扩展至 6 公里。二期最大的亮点是,国内首条空中玻璃水道漂流和野奢别墅度假区。投资 700 万元的空中玻璃水道漂流,依山而建全长 1200 米,预计 6 月份向游客开放,届时游客可以体验高空漂流的惊险与刺激。

投资 1200 万元的野奢别墅度假区,位于五岳寨主峰脚下,28 间“茅草屋”坐落在群山环抱之中。外表简陋的“茅草屋”内别有洞天,独立的中央空调、卫生间、豪华大床等,全部按照五星级酒店标准配置,就连屋内的茶几和座椅也全部为实木定制。三面巨大的落地玻璃窗,明亮通透,游客躺在床上就能仰望星空,欣赏日出。

苏瑞平透露,未来的三期工程,景区将投资 1.5 亿元,在五岳寨主峰与南山主峰间建设国内第一、距地面 700 米垂直高度的“天际索道”,开发高山崖堂、亚高山草甸等多处精品景点,让游客既能享受高山旷野的雄壮之美,又可体验花园溪水的休闲之乐。

目前太行山高速正在加紧建设,预计 2018 年通车,太行山高速在寨头乡设有出口。届时,漫山花溪旅游小镇将纳入省会 1 小时生活圈,市民从市区开车 1 小时就能直达小镇,享受漫山漫水慢生活。

### 康怡乐生态小镇:投资 100 亿元 畅享都市“慢生活”

藁城(滹沱河)康怡乐生态小镇位于藁城区,东至机场路,西至大丰屯地界,北至滹沱河河道,南至旧河堤,规划面积 5 平方公里。小镇总投资 100 亿元,建设内容有乐华城、温泉生态养生园、华澳光伏设施农业示范基地。计划打造为集温泉养生、度假休闲、观光旅游、农事体验等多种业态、多样功能的专业特色小镇。

在繁忙的都市生活中,觅得一方属于自己的“田园居”,体验温泉养生、度假休闲、观光旅游、农事体验,畅享“慢生活”之趣……藁城(滹沱河)康怡乐生态小镇,就是这样一个集“康养、休闲、娱乐”于一体的所在。

大棚里,数十种蔬菜、食用菌及花卉长势正旺,一片郁郁葱葱;棚顶上,一块块光伏板整齐排列,形成矩阵,正将耀眼的太阳光转化为电能,或自用或并网售出,一举多得。建有专门供市民租用的大棚,市民可随意选择中意的品种,亲自播种、侍弄、收获,平时可通过网络查看最新长势。“华澳光伏设施农业示范基地”,就是康怡乐生态小镇的主要组成部分之一,以生态农业、休闲观光农业为依托,以旅游业为主导产业,重点开拓省会及周边县(市)养生养老、娱乐、会议等市场。

“除此之外,小镇还包括温泉生态养生园、滨河生态园、乐华城项目等内容。”康怡乐生态小镇有关负责人郭永清介绍说,按照规划,这里的定位是“藁城区的西城游憩商务区、旅游增长极,以及石家庄环城游憩带的娱乐度假游憩区和河北省首个休闲慢城”。

距离乐华城不远,一个康体运动公园正在建设中。那里将充分依托良好的园区生态休闲环境,打造一处以运动休闲为特色的户外运动休闲空间。已经初具规模的温泉生态养生园,同样令人流连忘返。那里绿草茵茵、鸟语花香,接待中心、会议中心、高尔夫球场等建设主体已经完工,闲坐其间,倍感静谧安详。



了解更多旅游资讯  
扫描关注乐游帮微信公众号